



济南军区数架飞豹战机演练超低空突击海岛

中国敦促日方立即撤销“购岛”决定

解放军三军实兵演练进入高潮

中国敦促日方立即撤销“购岛”决定

9月11日至12日，中国外交部亚洲司长罗照辉大使在北京应约与来华工作访问的日本外务省亚大局局长杉山晋辅就当前中日关系举行磋商。

罗照辉全面阐述了中方在钓鱼岛问题上的严正立场，强调中国政府和人民维护领土主权的决心和意志坚定不移，要求日方立即撤销所谓“购岛”的错误决定。罗照辉强调，中方决不承认日方对钓鱼岛的非法侵占和所谓“实际控制”，决不容忍日方对钓鱼岛采取任何单方面行动。日方必须立即纠正错误，回到对话谈判解决问题的正确轨道上来。双方将继续保持沟通。

中国外交部发言人洪磊昨日在例行记者会上重申，日本所谓的“购岛”行动完全是非法和无效的。在这一问题上日本方面不要一错再错，应该悬崖勒马，立刻停止一切侵害中国主权的行动，回到中日已有的谅解和共识上来，回到对话谈判解决钓鱼岛问题的轨道上来。中方将根据事态的发展采取必要的措施，坚定地维护国家的领土主权。目前，钓鱼岛事件已经影响到中日民间和经贸往来。洪磊表示，当前中日关系的严峻局面完全是日方一手造成，中方希望日本方面改变他们的错误行动，为中日关系的改善和发展创造条件。

中国海监船只继续进行海洋执法行动

据了解，中国派出的两艘海监船已经抵达钓鱼岛外围海域，然而，日本方面却表示，在钓鱼岛近海并没有发现中国船只。

对于这种质疑，外交部发言人洪磊回应说，中国的海监船只将在中国管辖的海域继续进行正常的海洋执法行动。

9月11日至12日，中国外交部亚洲司长罗照辉大使在北京应约与来华工作访问的日本外务省亚大局局长杉山晋辅就当前中日关系举行磋商。罗照辉全面阐述了中方在钓鱼岛问题上的严正立场，要求日方立即撤销所谓“购岛”的错误决定。

近日，中国人民解放军三军实兵演练进入高潮，随时准备维护主权。



北京市民在日本驻华使馆外抗议

维护钓鱼岛主权两岸同胞义不容辞

国台办12日举行例行新闻发布会。发言人范丽青表示，两岸同胞是一家人，维护对钓鱼岛及其附属岛屿的主权，维护中华民族整体利益，是两岸同胞义不容辞的共同责任。两岸各自采取的维护中华民族整体利益的举措都会得到全体中华儿女的坚决支持。

有记者问：日本政府宣布对钓鱼岛实施所谓“国有化”，两岸都认为这是对中

国领土主权的严重侵犯。两岸民众和舆论还普遍认为，两岸应一致对外、合作保钓，请问发言人认为两岸在哪些方面可以进行合作以共同保卫钓鱼岛？范丽青在答问中作上述表示。她强调，钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土，两岸同胞对这一事实有着共同认知和主张，对日本近期策动的“购岛”闹剧同感愤慨，坚决反对，绝不接受。

解放军三军实兵演练进入高潮

入秋以来，解放军全军各部队实兵演练进入高潮。全军官兵正以实际行动加快转变战斗力生成模式，努力提高打赢本领，随时准备完成维护国家主权、安全和发展利益任务，有效履行党和人民赋予的历史使命。

近期解放军各大军区接连进行军演，重点演练多兵种联合作战，三军协同登陆作战。南京、广州、成都、济南四大军区，实战军演的视频画面显示，南京军区海军和陆军登陆舰编队在海军战斗舰、陆军航空兵火力掩护下向地方阵地抢滩急进。济南军区演练强行登岛，数架飞

豹战机演练超低空突击海岛。

南京军区在临近钓鱼岛的东南沿海进行抢滩，海空联合作战演练，摩托化部队万人千车在实战演习中挥师南下，并在台风启德吹袭下乘舰航行100海里进行夺岛演习，演习规模之大场面之激烈，都属罕见。

有关军事专家认为，南京军区和济南军区的军演都是围绕抢滩登岛，不能说和近期的钓鱼岛局势无关。这些充分展示了中国解放军有能力、有信心完成祖国党中央、中央军委交给的所有任务，包括捍卫钓鱼岛的主权。

日本完成“购岛”手续 声称“不可能重新考虑”

日本官房长官藤村修在12日上午的记者会上透露，钓鱼岛及其附属岛屿共三个岛的所谓“土地登记手续”已办理完毕，“土地权所有者变更为国家”。

日本外相玄叶光一郎12日下午在记者会上表示，目前没有必要在钓鱼岛上建造设施。报道称，针对中国提出取消“购岛”要求，玄叶表示“重新考虑是不可能的”。

玄叶当天下午在记者会上辩称，“尖阁诸岛”是日本的固有领土，此次（购买）是（国内土地）的所有权过户，因此不可能改变（日本政府）购买和拥有的决定。

商务部专家称钓鱼岛问题或引发中国对日经济制裁

“不排除官方进行经济制裁的可能。”针对极速激化的钓鱼岛问题，中国商务部国际贸易经济合作研究院研究员金柏松12日指出，日本经济严重依赖中国，一旦中方启动经济制裁，或引发日本经济危机，日本将为此付出巨大代价。

金柏松指出，近年来日本已陷入经济下行、税收减少、刺激无力的恶性循环，主权债务风险超过危机警戒线，任何外来或内在因素都可能诱发大规模危机。如果中国启动经济制裁，引发日本经济衰退，其税收必然随之下降，政府债务恶化趋势将无法扭转。此时若国债持有人失去信心抛售国债，危机极可能爆发。

目前，日本经济界已经开始担心，钓鱼岛事件可能引发的中国经济制裁“组合拳”会让日本招架不住。对此，金柏松强调，战略资源是能够有效制衡日本的一张“经济牌”。金柏松建言，中国政府可以援引世贸组织国家安全例外原则，建立战略资源出口管制体制，禁止向日本出口军用或可能用于军用的战略资源。

本版综合新华社 中新社等报道